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(y.) Egy hét sem múlik el, s 
beköszönt az uj év. Nem polgári 
vaay egyházi számítás szerint, de 
ezekkel Bizonyára egyenlő fontos­
ságú az iskolai év beköszöntése. 
Mennyi remény főződik hozzá 
beáltakor, s mily sok csalódás 
tűnik fel bezárta alkalmával.

Boldog uj évet kívánunk a 
polgári év kezdetén jóbarátainknak, 
kívánjunk most is azoknak, akiket 
szeretünk, s akiknek sorsa iránt 
érdeklődünk. De a száraz kifejezés 
megett utógondolatok is szoktak 
lenni, elmélkedjünk kissé, hogy 
milyen értelemben kívánunk mi 
hazánk reményének, a magyar 
ifjúságnak boldog uj évet az 
1902/3. tanév elején.

Nincs olyan szülő, rokon, 
nagybácsi féle ismerős, aki ne 
óhajtaná, hogy az urfi mentői 
több jelest hozzon a gimnázium­
ból, — jeles eredménynyel tegyen 
doktorátust, ügyvédi, bírói, tanári 
s több efféle vizsgálatokat a meg­
kezdett évben; de elvétve hangzik 
fel egy-egy, - a szív mélyéből jött, 
a lélek igaz szeretetéből fakadó 
olyan kívánság és jó tanács, mely 
a mai kor fásult lelkű gyermekére 
mélyebb, maradandó benyomást 
gyakorolhatna, — mely drágább 
kincs lenne részére a nagybácsi 
által ajándékozott zsebóránál, vagy 
egy kis költő pénznél.

Hány apa van vájjon, aki az 
uj iskolai év kezdetén szeretettel 
öleli magához tőle távozó fiát, s 
ha talán könyezik is, megmondja-e 
neki: eltávozol azoktól, akik min­
denek felett szeretnek; emléked 
lelkűnkbe van vésve, neved száz­
szor lesz nálunk naponta felem­
lítve, lelki szemünk a távolban is 
látni, figyelemmel kisérni fogja 
életedet és tetteidet; óvd meg 
szived tisztaságát, kerüld a kétes 
szinü barátokat, mert, lehetetlen, 
hogy az ember önmagával ne tud­
jon társalogni ha pihenő ideje van, 
— az az igaz és tökéletes egyén, 
kinek a saját társalgása, amit el­
méjében önönmagával folytat, 
elegendő. Az élet csalódással, ke­
servekkel van tele. Boldog az ifjú, 
ha előre megedzi lelkét az élet 
viharaira, mert igy nem válik tu­
cat emberré, de kimagaslik min­
denkor környezetéből. Nem kell 
ahoz képviselőnek vagy miniszter­
nek lenni éppen, hogy valaki nagy, 
lelkileg, erkölcsileg nagy ember 
legyen. Nem minden életpálya, 
minden hivatás teljes és tökéletes, 
ideális betöltése által a kis ember 
is nagygyá lesz, erkölcsi értékében. 
Már pedig, dacára minden ellen­
vetés és gáncsolódásnak, nem hi­

hető, hogy egyedül a vagyoni 
előnyöket nyújtó, fényes, magas 
állás tenné az embert igazi, egész 
emberré. Az ember célja bölcse- 
letileg sem más, mint a folytonos 
tökéletesbedésre való törekvés. 
Vájjon alacsonyabb sorsban nem 
lehetne-e ezen lelki tökéleletességre 
törekedni és eljutni? De igen. 
Boldog vagy, ha Istentől nyert 
jeles tehetségeid és szorgalmad 
révén magasabb polcra vergőd­
hetsz, — de ne feledd, hogy a 
boldogság azért nincs címhez és 
pénzhez kötve. Járj az erény ut­
ján, tekints minden ember testvé­
rednek, — bocsásd meg a bántal- 
makat, ne emlékezzél a sérelmekre, 
de előzd meg a más keservét, ba­
ját szeretettel, előzékenyen.

Vájjon hány apa fog fiához 
igy beszélni ma? E helyett el­
mondja neki, hogy mennyi pénzt 
nyújt rendelkezésére, legfölebb még 
mosolyogva fogja inteni, hogy 
„aztán ne sokat lumpolj."

Hát annak a kis diáknak, aki 
a gimnázium padját van hivatva 
faragcsálni, milyen utravalót adnak 
kezébe? Kifizeti az apa vagy mama 
a kosztos asszony követelését, lel­
kére köti az urfinak, hogy a pár­
náját be ne vigye a zálogházba, 
fára ne másszon, vízbe ne menjen 
stb. aztán sir a mama, az urfi pe­
dig röhög, hogy végre maga gaz­
dája és diák lévén, most már ő a 
világ közepe. Boldogtalan gyer­
mek és ifjú az, kit szigorú erköl­
csösség nélkül szabadon engedtek 
felnőni, mert az emberrel vele 
született a vétkezési hajlam. Erős 

I akarat és jó nevelés szoríthatja ezt 
I csak kellő korlátok közzé.

Kis- és nagy diákok! Dísze, 
virága a nemzetnek! Gondolkod­
jatok kissé az alma-mater felnyil- 
lott kapuja előtt, ne lépjétek át 
addig a szent hajlék küszöbét, 
míg meg nem fogadtátok, hogy 
nem torzsalkodás, civódás, árul- 
kodás, de még csak nem is poli­
tizálás helye a tanterem vagy az 
előcsarnoka, hanem egy komoly, 
egész életre szóló jövőnek meg­
alkotását, boldogságban való fel­
építését kell ott munkálnotok. Ne 
feledjétek, hogy egy ember áldása, 
de viszont átka is lehet százezrek­
nek, __ és önlelketek szavát soha 
néni hallgattatjátok el, ez a kisbiró 
szemetekbe vágja az igazságot, még 
ha mámorba akarnátok is ölni 
annak vádló hangjait. — Úgy mun­
kálkodjatok, úgy építsetek most, 
ez az esztendő ne legyen kárba 
veszett idő, mert utódai vagytok 
minden nap munkájával nemcsak 
önmagatoknak, nemcsak családo­
toknak, de a nemzetnek is, mind­
nyájunknak.

A hű, szorgalmas munkást ál­

dás és szerencse kiséri. Munkál­
kodjatok legjobb tehetségtek sze­
rint híven, hogy méltók legyetek 
az igazak jutalmára, —- a jók el­
ismerésére. Ilyen értelemben kíván 
nektek a társadalom boldog uj 
évet az 1902—3. tanév elején!

— aug. 25.

Az adó csökkentése. Lukács László 
pénzügyminiszter két rendeletet bocsá­
tott ki, melylyel csökkenti az adóhát- 
rálék után jaró késedelmi kamatot, az 
adótúlfizetés után pedig állami kamat 
fizetését rendeli el. A késedelmi ka­
matra vonatkozólag elrendelte a mi­
niszter, hogy a késedelmi kamatot csak 
amaz összeg után számítsák, amelyet 
valaki az adóhátraléka törlesztésére fi­
zetni akar. Ha valaki száz koronával 
tartozik, de csak húszat tud fizetni, a 
húsz korona, nem pedig mint eddig, 
az egész száz korona után fizet kése­
delmi kamatot. A másik intézkedése 
a pénzügyminiszternek az volt, hogy 
csak pár héttel ezelőtt kelt rendeleté­
ben kimondotta, hogy az állam a jog­
talanul beszedett adó után, akár visz- 
szafizettetik az illetőknek, akár más 
adójába beszámítják, öt százalék ka­
matot térit meg

Segitő-egyesftletek munkások ja 
vára. A földmivelésügyi miniszter, 
mivel az országos segitőpénztárnak 
az 50 évnél idősebb munkások nem 
lehetnek tagjai, fölhívta a megyéket, 
hogy alkossanak szabályrendeletet 
községi munkásokat segítő egyesüle­
tekről.

Elutasított vádaskodás. Búza 
Barna dr., ifj. Bánóczy Kálmán dr., 
Rosner Imre és Németi Bertalan a 
Felsőmagyarországi Hírlap munka­
társai, alapunkban megjelent „Prea- 
peráló művészek" cimü politikai 
közleményért, amelyben helytele­
nítettük, hogy magukat független­
séginek mondó egyének a birói 
kihallgatás előtt a tanukat kikér­
dezgetik, rágalmazás címén vádira­
tot nyújtottak be Biró Pál lapunk 
felelős szerkesztője ellen. Nevek 
megjelölése nélkül irtuk a cikket, 
de a nevezettek a politikai inkri- 
minációt magukra vonatkozónak 
tekintették. Szombaton a sátoralja- 

i újhelyi kir. Törvényszék a főma- 
gánvádat elutasította és vádlókat 
az összes költségek megfizetésében 
elmarasztalta.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( A Zemplénvármegyei községi 
és körjegyzők egylete Gálszécsen a 
városháza tanácstermében szeptember 
hó 8-án, délelőtt fél 10 órakor rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy- 
sorozata; 1. Elnöki jelentés. 2. Az 
1901. évi házi számadások megvizs­
gálása. 3. Az 1903, évre szóló költ­
ségvetés megállapítása. 4- Pénztári 
jelentés az árvaházi alapról. 5. Pénz­
tári jelentés a tagsági dijakról. 6. 
Egyleti főjegyző jelentése a nyugdíj 
állapotáról. 7. Ugyanannak javaslata 
a nyugdíj szabályrendeletet illetőleg.

8. A győrvármegyei jegyzői egylet 
átirata, a községi adókezelés államo­
sítása ügyében. 9. Az országos köz­
ponti közgyűlésre kiküldöttek válasz­
tása. 10. A jövő évi közgyűlés helyé­
nek megállapítása. 11. A közgyűlést 
megelőzőleg beérkezett indítványok 
tárgyalása. A közgyűlés után Be- 
nyovszky Ferenc vécsei körjegyző 
ünneplése, mely ünnepély prog- 
tammja: a) Az ünnepeknek küldött­
ség útján való meghívása, b) Emlék­
tárgy átadása, s az ünnepi beszéd el­
mondása. c) Üdvözlés a járás jegyzői 
testületé által, d) 1 órakor társas­
ebéd a nagyvendéglőben. Akik a 
közgyűlésen és a közebéden részt- 
venni szándékoznak, f. évi szeptem­
ber 1-ig Pekáry Géza gálszécsi jegy­
zőnél jelentkezzenek. A közgyűlés 
napján reggeli vonatokhoz kellő számú 
fogat lesz kirendelve.

)( Pályázat. A málcái segédjegy­
zői állás lemondás következtében meg­
üresedett. Javadalmazás évi 1200 
(ezerkétszáz) korona. Pályázati folya­
modások f. évi szept. hó 12-éig nyújt­
hatók be a nagymihályi j. főszolga­
bírójához. Választás szept. 13-án d. 
e. lesz Petrik helységben.

)( Vadászterület bérbeadása. A 
málcai körjegyzőséghez tartozó Málca, 
Mark, Petrik, Nézpest, Abara, Nagy- 
ráska, Kisráska és Hegyi községek 
határaiban hat éven át gyakorolható 
vadászati jog Petrikena f. évi szept. 
hó 3-án d. e. tartandó nyilvános árve­
résen, — hasonlóképp a Czéke köz­
ség határában szintén hat éven át 
űzhető vadászat is szept. hó 3-án d. 
e. a községi bíró házánál megtartandó 
árverés alkalmával, — végre az Imreg 
község tulajdonát képező vadászati 
jognak hat évi bérlete szept. hó 2-án 
d. e. a mindhárom esetben 9 órakor 
kezdődő nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek bérbe fog adatni.

)( Személyi hir. Székely Elek 
polgármester szabadság ideje lejár­
ván, nyirbogdányi birtokáról aug. 
31-én Ujhelybe érkezik és másnap 
már átveszi a polgármesteri ügykör 
ellátását helyettesétől, ifj. Meczner 
Gyula v. árvaszéki ülnöktől.

HÍREK.

Lajos napja.
— aug. 25.

Dicső emlékezetű nagy hazánk­
fiának és vármegyénk szülöttjének, 
a nemzeti újjászületés megteremtő 
apostolának Kossuth Lajosnak név­
napját, minden előző évforduló áhí­
tatának fényesebb sugara üdvözli 
ez évben, amikor éppen e napon 
kaptuk kézhez a meghívót, mely 
szerkesztőségünket a dicső halott 
100. évfordulója alkalmából Sátor­
aljaújhely r. t. város képviselőtes­
tülete által szeptember hó 14-ik 
napján tartandó ünnepségekre meg­
hívja. Az ünnepély sorrendjét előző 
lapszámunk már egész terjedelmé­
ben közölte. A meghívókat a többi 
helyi lapok szerkesztőségeihez, vár­
megyéhez, egyházakhoz, hivatali 
főnkségekhez, iskolákhoz, testüle­
tekhez és egyletekhez ifj. Mecmer 
Gyula h. polgármester ugyanekkor 
szintén megküldötte. Reméljük,

Lapunk mai esima 4 oldal.
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hogy e nagy és szent nap fényét 
az egygyé áradó igazi, tiszta ha­
zafias'lelkesedés lángja fogja be­
világítani. Ez a fény méltó ehhez 
— a dicső emlékezéshez.

— Személyi hír. Windisch-Grütz 
Lajos herceg csapatfelügyelő lovas­
sági tábornok Temesvárról Sárospa­
takra érkezett, aűol e hó 31-éig 
marad, azután ismét visszatér _a 
délvidékre, hogy megszemlélje a 7. 
hadtestnek Lippa és Facset közt 
folyó zárógyakorlatát.

— Püspöki fogadtatás. Firczák 
Gyula munkácsi gór. kath. püspök, a 
labor ez-v oly ai gör. kath. templom 

fölszentelése céljából e hó 27-én vá­
rosunkon át Laborcz-Volyára utazik. 
Ebből az alkalomból a püspököt 
Zemplénvármegye részéről Matolai 
Etele alispán hivatalos tisztelgéssel 
fogadja a megérkezés napján délelőtt 
fél 12 órakor. Az alispánhoz csatla­
koznak a vármegye tisztviselőkarán 
kívül az állami hivatalok és város 
tisztviselői is. A püspök kíséretében 
lesznek Dolinav Miklós kanonok fő­
tanfelügyelő, Matyaczkó Nándor sz. 
sz. tanácsos, Sztankaninecz Gyula» 
papnevelde! alkormányzó és Papp 
Antal püspöki irodaigazgató és tit­
kár. Nátafalva állomáson a vidéki 
papság és intelligencia jelenlétében 
a nagymihályi járás főszolgabirája, 
Füzesséry Tamás köszönti az érkező 
főpásztort. Laborcz-Volyán a falu ele­
jén felállított diadal kapu alatt a hí­
vők és a kerületi papság élén Du- 
dinszky Elek parochus, papi orná- 
tusban fogadja a püspököt, aki azután 
a parochiára vonul. Az ünnepélyes 
felszentelés B. Sz. Mária elhunytá- 
nak ünnepén, augusztus hó 28-án fog 
végbemenni. A szent misét Firczák 
Gyula püspök fogja mondani.

| Kovách Karolyné. | Mély rész­
véttel vettük a következő gyászjelen­
tést: Kovács vágási Kovách Izabella 
és férje pinkóczi Tóth Lajos, Kovách 
Zelmira és férje Nyeviczkey Antal és 
gyermekeik Zoltán, Loránd, Lili, vala­
mint az összes rokonság nevében mély 
fájdalommal telt szívvel jelentik, hogy 
forrón szeretett édes anyjuk, illetve 
anyósuk, nagyanyjuk és rokonuk ko­
vácsvágási Kovách Károlyné szül. 
csabacsüdi Dőkus Zsuzsanna urasz- 
szony e hó 22-én délután fél 4 órakor 
életének 79-ik évében csöndesen jobb 
létre szén derült. A megboldogult hült 
tetemei e hó 24-én délután 4 órakor 
fognak az ev. ref. vallás szertartása 
szerint örök nyugalomra tétetni. — 
Szürthe, 1902. augusztus 22-én. Áldott 
legyen emléke! — Temetése a vidék 
mély és őszinte részvéte mellett ment 
végbe vasárnap délután. A gyászoló 
közönség soraiban ott voltak Zem­
plénből Dőkus Gyula, Ernő és László, 
akik a jó öreg úrasszonyt, a Dókus- 
család egyik tisztelt és szeretett tagját 
a v’dék nagy részvétével együtt te­
mették el s kisérték ki utolsó útjára.

— Nagy és érdekes hangverseny 
meghivói mentek széjjel tegnapelőtt, 
amelyből örvendetesen olvassuk, hogy 
Komlóssy Emma a kassai - - sátoralj a- 
ujhelyi színház ünnepelt szubrett pri­
madonnája szeptember hó 6-ikán kö­
rünkbe érkezik és e hangversenyen 
közreműködik. Mint értesülünk a kitűnő 
művésznő, eddig még e színpadon be 
nem mutatott teljesen uj és remek 
operett részleteket és magyar népda­
lokat fog előadni. Mint köztudomású 
a hangverseny a művészi iskolát most 
végzett szép tehetségű fiatal cimbalom­
művésznő Werner Sárika bemutatko­
zása alkalmából rendeztetik. Szép, 
hogy e művészi vállalkozást ily élve­
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zetes és változatos keretben viszik a 
mi műpártoló közönségünk elé, amely 
keret érdekességét és a siker biztosí­
tását a mi művész dilettánsaink jeles 
erői nyújtják. Közreműködnek e ke­
retben: Borcsik Margitka, Harsányi 
Gyula, Olchváry Dezső, Friss Hei- 
mann és Farkas Dezső. A hangver­
seny a városi színházban lesz és tánc 
követi. Jegyek előre válthatók Lővy 
Adolf könyvkereskedésében.

— Házasság. Kosinszky Viktor, 
a csálai és baraczkai állami szőlő­
telepek igazgatója, azelőtt a tarcali 
vincellér képezdének városunkban is 
sokak által ismert vezetője, augusztus 
26-án délután öt órakor tartja eskü­
vőjét a ménesi kápolnában Tiszti 
Christa kisasszonynyal, Tiszti Lajos 
kollegánknak, az „Arad és Vidéke66 
felelős szerkesztőjének és földinknek 
leányával.

— Halálozás. Lehotai Lehóczky 
József, római katolikus elemi iskolai 
tanító augusztus 20-án ötvenegy éves 
korában, tanítói működésének har­
mincegyedik esztendejében meghalt 
Sárospatakon.

— Katona-város. Ez idén ugyan­
csak kijutott Ujhelynck a katonaság­
ból. Ahányszor az őszi hadgyakorla­
tokat a felvidéken tartják, mindannyi­
szor nagyobb katonai átvonulások kö­
zéppontja Sátoraljaújhely. Ilyenkor az 
ungvári, munkácsi, szatmári és bereg­
szászi közös és honvéd-ezredek csak­
nem kivétel nélkül városunkon át vo­
nulnak a gyakorlatok színhelyére. A 
sok katona — bármily rövid időre is 
legyen szabva itt-tartózkodásuk — föl- 
eleveniti a mi kisvárosi egyhangú éle­
tünket. Ez idén rövid időközökben 
négyezred vonult városunkba. Tegnap, 
folyó hó 25-én a szatmári 12-ik hon­
védgyalogezred volt be ; 5 órakor jött 
meg az egyik vonattal egy zászlóalj 
és 6 órakor ért be a külön katonai 
vonat a másik két zászlóaljjal és ze­
nekarral. A nagy vasúti állomáson 
sokan várták a nálunk már ösmert 
szatmári honvédeket. Már esteledett, 
mikor az ezred zeneszóval a városba 
vonult. Az érkezőket az utcákon nagy 
közönség nézte. A honvédezred a Ko­
rona-utcában, a rendőrkapitányság épü­
letéig haladt, ahová az ezred lobogóját 
bevitték. Ezután az egyes századok szál­
lásaikra tértek. — Este a <Korona>- 
szálló kerthelyiségében a honvédzene­
kar játszott. Az étkező tisztikaron kí­
vül nagy közönség hallgatta és élvezte 
a szatmári honvédzenckar szép játékát. 
Másnap reggel az ezred Kassa felé el­
vonult. — Ma, e hó 26-án a mun­
kácsi 11-ik honvédgyalogezred vonult 
be Ujhelybe délután fél 3 órakor az 
ezrednek Munkácson állomásozó két 
zászlóalja a nagy állomásról, 5 óra 
után pedig az ezredek Ungváron állo­
másozó egy zászlóalja érkezett meg. 
A tisztikart és legénységet ugyanazon 
a helyeken szállásoltak el, ahol előző 
nap a szatmáriakat. Holnap reggel|6 
órakor az ezred Kassa felé vonul. — 
Az újhelyi zászlóalj augusztus 28-án 
csütörtökön reggel indul Kassára s 
azután katonáktól teljesen néptelen, 
csendes lesz Sátoraljaújhely.

— A 66-ik gyalogezred Skribe 
Viktor ezredes parancsnoksága alatt 
Szent-István napján Királyhelmeczen 
tartózkodott. A tisztikar testületileg 
jelent meg a róm. kát. plébánia tem­
plomában az istentiszteleten és a 
mise alatt a katonai zenekar játszott. 
Délután 5 órakor ezen zenekar több 
kitűnő darabbal szórakoztatta Király- 
helmecz lakosságát, a legelsőnek a 
szózatot játszották el. Örömmel ta­
pasztaltuk, hogy az ezred tudomást 
vett arról, hogy Szent-István nap az 
első magyar király ünnepe, akinek 
emlékezetét minden évben országos 
ünnepélylyel ülte meg a magyar.

— Istvánnap Kis-Azarban. Le­
velezőnk írja: Kedélyes, barátságos 
Istvánvánnap volt Kis-Azarban, hol 
Dienes István látta szívesen gratulánsait 
kastélyában. Az igazi magyar vendégsze­
retet olyan kedves, vonzó, régi magyar
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névnappá varázsolta ezt az estét, 
amilyenekről ma már csak a nagyma­
mák tudnak legendákat mondám. Csil­
logóvá, lényessé tették a fehér csipke­
ruhák meg a szebb ti él-szebb leánysze­
mek. Ez az Istvánest, melyen jelenvolt 
a környék egész intelligenciája, a más­
napba is belenyúlt s mikor már a hold 
helyett a nap ragyogta be a szőlőindás 
vén tornácot, még akkor is csengett 
oszlopai között a magyar nóta, még 
akkor is keringett forgott a párok 
khaosza, melyből itt-ott mint egy fénylő 
gyöngyszem tűntek ki a csipkés ru­
hák. S ezeknek a íehér ruháknak a 
suttogása, azoknak a magyar nóták­
nak minden hangja, meg ezek a sorok 
mind azt kívánják, hogy Pista bátyán­
kat, meg a családját az isten soká 
éltesse.

— A varannói mükedvelőtársaság 
— mint levelezőnk irja — színi fel­
szereléseit 300 korona költséggel újjá 
festette Zoltán Ödön tehetséges raj- 
tanár-növvendék által. Egy előfüg­
göny, egy háttér és nyolc színfal 
szebbnél-szebb olaj festésű tájképekkel 
vannak díszítve. Legközelebb színre 
kerül Gárdonyi remek, szép népszín­
műve : „A bor66 és „Az utolsó kenet" 
népszínmű.

— 90 éves öngyilkos. Teher volt 
az élete szegény Dufla Györgyné 
szül. Bodnár Erzsébetnek. Kilencven 
esztendő nyomta vállait, már járni 
is alig tudott az elaggott asszony. 
Sráraz mindennapi kenyerét koldu­
lásból szerezte. Mindennek tetejébe a 
mennye rósz bánásmódját is el kel­
lett szenvednie. A sok nélkülözés és 
keserűség azután annyira vitte a vén 
anyókát, hogy elszánta magát az ön- 
gyilkosságra. E hó 23-án a közeli 
Károly falván, ahol fiánál lakott, egy 
konyhakéssel keresztül vágta a nya­
kán az ereket és a légző csövet. A 
szegény öreg asszonyt Károlyfalvá- 
ról a helybeli közkórházba hozták, 
ahol most veszedelmes sebével ápolás 
alatt van.

— Tűz Yarannón. Tudósítónk 
irja: E hó 22-ről 23-ra menő éjjel 
úgy éjféltájt ismeretlen okból tűz 
ütött ki városunkban s elhamvasztott 
egy régi házat.

— Egy-két izr. gimnáziumi tanuló
teljes ellátást kaphat egy intelligens 
izr. családnál. Alapos correpetitió és 
lelkiismeretes felügyelet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

— Csemegeszőlő csomagolva,
bármily nagy menyiségben megvétetik. 
Úgyszintén a téli szőlők is. Vidékiek 
levélben és helybeliek személyesen is 
bejelenthetik ebbeli ajánlataikat a 
mennyiség és minőség megjelölésével 
Burger Adolfnál (Sátoraljaújhely 
Wekerle-tér 671. az emeleten.)

LfiN. __________________ _______

IRODALOM.

„Az apró emberek tudománya/4
Táránnó, aug. 24.

A fenti cim alatt Ember János 
fővárosi tanfelügyelőtől egy mű je­
lent meg, melynek megjelenése igazi 
áldás tanügyünkre. Most, midőn az 
uj tanév megkezdése előtt állunk, 
kartársi őszinte szeretettel kérem Zem- 
plénmegye tanítóságát, olvassa el az 
egy igaz és biztos sikert Ígérő tan­
módszer eme evangéliumát és úgy 
fogjon az uj tanév megkezdéséhez. 
Összesen két korona és egy pár fil­
lér az ára e műnek, de százszorosán 
meghozza azt az eredményben, az 
apró emberek lelkében. Aki ismeri, 
úgy miként a szerző, meddő tanmód­
szerünk csekély sőt gyakran siralmas 
eredményét, az tudja csak megbe­
csülni e könyvben lefektetett arany­
elveket. Igazi, szivet-lelket gyönyör­
ködtető, valódi erkölcsi hasznot, szel­
lemi kincset eredményező tanítást 
ma egy-egy egész vonalon nem ta­
nálnak. A holt betű rogyása, a lel­
ketlen szabályok beemléztetése, un­
tató, monoton melódia járja majd

mindenütt s az apró nép ennek ha 
tása alatt sivár, üres kedélylyel nő 
fel, nem érezve egyebet, mint a dis- 
ciplina vasmarku fojtogatását, mely 
alól minél hamarább szabadulni egyet­
len, hőn óhajtott vágya. Az „apró 
emberek tudománya16 szerzője más 
utat jelöl a cél felé, más hatást ered­
ményez módszerével, más viszonyt 
jelöl a tanító és tanítványa közt; 
olyat, mely biztosan kalauzol a cél­
hoz ; oly hatást, mely állandóan meg­
marad az elmében és a lélekben ; oly 
viszonyt, mely szeretettel kapcsolja 
össze a tanítót az ő tanítványaival. 
És teszi ezeket nem száraz, oktató 
modorban, nem untató prelegálással, 
de könnyed elbeszélő alakban, érdek- 
feszitő apró példák elmondásával. Az 
ő öreg, jóságos lelkű főesperese, a 
kedves Antibácsija sok iskolát látott 
életében, sokféle tehetségű tanítóval 
érintkezett, látott mindenféle mód­
szert s igy a javát nyújtja a tanító­
ságnak, mely mellett megpihenhet és 
felüdülhet minden kartársam, mint a 
fáradt vándor az enyhet adó oázis 
hűs forrásánál. Elmondja benne az 
irva-olvasástól fel a természettanig 
minden tantárgy módszerét, el a val­
láserkölcs oktatásáét is oly vonzó, 
oly elragadó modorban, hogy bizony­
bizony nem tesszük le a kezünkből, 
mig az utolsó lapját is át nem 
olvastuk. Ezt pedig a módszertani 
könyvek között nem lehet mindegyik­
ről elmondani. Legtöbbje a német 
pedagógusok egész csapatát nyakunk­
ra hozza, nem is csoda aztán, ha a 
magyar tanító nem tud egyhamar 
megbarátkozni a sok némettel. De 
elég! Szándékom nem a jeles mű di­
csérete, mert erre nem szorult, de 
őszinte kollégiális jókivánatom min­
den kartársam iránt, hogy részesül­
jön ama gyönyör és élvezetben, mely­
ben nékem volt részem e mű elolva­
sása alatt s ama metodikai újjászü­
letésben, melyet elolvasása által el­
érünk. Zseltvay Bogdán.

A „Vasárnapi Újság" aug. 24-iki 
száma 23 képpel s a következő tartalom­
mal jelent meg: >Plósz Pál* (arcképpel.) 
Dr. Lengyel Lorándtól. — Költemé­
nyek: > Lányom sírjánál.* Dömény Jó­
zseftől ; >Fiatal Özvegye. Tóth Páltól.
— Regénytár: >Varga Imre.* Regény. 
Irta Vértesi Arnold (Goró L. rajzaival.)
— »Piscsevics orosz tábornok ván­
dorlásai és kalandjai.* Közli Huszár 
Imre (képekkel.)— »Aszaf.* Elbeszélés. 
(Képekkel). Irta Frank R. Stockton. 
Angolból fordította S. A — > Az an­
gol koronázás. »Londoni levél. György 
Ilonától (képekkel). — >Nagy Alfréd 
angol király emlékezete*. — >Egy 
budapesti ember élményei Khinában* 
(képekkel.) Keszler Alberttól. — »Ló 
nélkül*. — »A király születésnapja* 
(képekkel a Ludovika Akadémiában 
végbement eskütételről és a vérmezői 
katonai szemléről). — »Mátyás király 
és a tengerpart*. — >A versed kiál­
lítás* (képekkel). — Szoborleleplezés 
Verseczen* (képpel.)— »Magyar zászló 
Amerikában* (képpel).>Apróságok Bar- 
num életéből*. Irodalom és művészet, 
Közintézetek és Egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg síb. rendes heti ro­
vatok. A »Vasárnapi Újság* előfizetési 
ára negyedévre négy korona. »Politikai 
Újdonságok<-kal és »Világkróniká«-val 
együtt hat korona. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV,, kér. Egyetem-utca 4. sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a >Képes Nép­
lap* legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

TANÜGY.

= Tanügyi bizottsági gyűlés Legé­
nyén. A felső-zempléni ev. ref. egy­
házmegye tanügyi bizottsága e hó 
21-én tartotta meg ülését Legényén, 
az ottani ev. ref. egyház meghívása 
folytán, az ev. ref. templomban. Ujj 
István papi és Dőkus László világi 
elnök kettős elnöklete alatt, mintegy 
12 és meghívott tanügybarát jelenlé­
tében. Istentisztelet után Újj István 
papi elnök tartott rövid megnyitó be-
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szedet, mely után azon sajnos tény­
ből kifolyólag, miszerint a biz. tagok 
közül többen távol maradtak és pe­
dig anélkül, hogy magukat kimentet­
ték volna, kimondatott, hogy az igy 
igazolatlanul elmaradt tagokon a szo­
kásos büntetéspénz behajtandó lesz. 
Ezután áttért a bizottság a tulajdon- 
képeni tárgyra, a köri j könyvek tár­
gyalására, Kádár János biz. jegyző 
előadása mellett. E tárgyalás során 
több, a hiányok pótlását, a hibák ja­
vítását, a tanítás ügyét hátráltató 
kisebb-nagyobb akadályok elhárítását 
célzó intézkedések történtek. így a 
kellő felszerelés hijján levő isko­
lák elöljárói a szükséges taneszkö­
zük beszerzésére utasittattak, itt a 
tanítói lak, ott az iskola javítása, jobb 
karba tétele iránt történt intézkedés, 
amott a hiányzó osztályok beállítása 
rendeltetett el. Tuzsára nézve egy 
uj 2-ik tanterem építése és a 2-ik ta­
nítói állomás felállítása tétetett köte­
lezővé. A jegyzőkönyvek tárgyalása 
során azt a tapasztalatot merítették a 
bizottság tagjai, hogy egyházmegyénk­
ben nagyon sok a 3—4 osztálylyal 
bíró iskolák száma. Valamint egy 
körlátogató jelentése kapcsán az is 
kitűnt, hogy a vallás tanítás igen 
sok helyen nem éri el a kívánt ered­
ményt, mely utóbbi körülmény okát 
az illető körlátogató a tankönyvek 
célszerűtlen voltában véli feltalálni.
E kettős körülmény indította már 
Kádár János előadót arra, hogy egy 
a 4-ik osztályú iskolák részére készí­
tett oly tananyag beosztási tervezetet 
dolgozzon ki és nyújtson be a bi­
zottság elé, mely hivatva volna az 
egész vallásiam anyagot a 4-ik osz­
tályú iskolákban is — lényegesebb 
részében legalább, — keresztülvinni 
úgy azonban, hogy minden osztályban 
kapna a tanuló a vallástudománynak 
úgy szólván minden ágából. E lelki- 
ismeretes megfontolás és nemes benső 
nyughatatlanság szülte munkálat felett 
folytatott eszmecsere eredményeként 
kimondatott, hogy miután a bizottság 
a kerületi tantervét egészen mellőzni 
nem tartja a bizottság megengedhe­
tőnek, — a szóban forgó tervezet el­
fogadása pedig a kér. tantervvel való 
teljes szakítást jelentné, — és mert 
2—3 vallástani kézikönyv beszerzése 
egy-egy gyermek részére legyőzhetet­
len nehézséggel járna, de meg aztán 
miután a kerület különben is uj, a 
mainál célszerűbb vallástani kézi­
könyveket szándékozik íratni: ezért 
a bizottság, bár teljes elismeréssel 
van a jó akarat iránt, — megelégszik 
azzal, ha a kerülethez az uj kézi­
könyv irányában sürgetőleg felír; az 
e. m-i. közgyűlés elé pedig oly értelmű 
javaslatot terjeszt, mely szerint a 6. 
osztály lyal nem biró iskolák vallás­
tananyagára nézve mondassák ki, 
hogy a végső osztályban a most meg­
szabott tananyag helyett a magyar 
prot. egyház történelem tanittassék. 
Kádár Jánosnak pedig dolgozatáért 
jegyzőkönyvi köszönet szavaztassák. 
Fél 1 órakor elnök az ülést berekesz­
tette, mely után egyenesen a lelkész­
lakra mentek az összes jelenvoltak, 
hol már ekkor dúsan terített asztal 
várta az érkezőket. Az ebéden meg­
jelent az épen legenyei birtokán időző 
Dókus Ernő orsz. képviselő is,, akit 
valamint több más jeles egyház-férfiút 
is sok szép pohárköszöntőben éltettek

S. K.
— Finevelő intézet (Convictus). 

A sátoraljaújhelyi főgimnáziummal 
kapcsolatban finevelő intézetet rende­
zett be a piarista-ház főnöksége. Ezen 
intézmény a jövő 1902—3. tanévvel 
folytatólagosan életbe lép. Azon ta­
nulók, akiknek neveltetése ezen kon- 
viktusban történik, tanárok felügye­
lete és tanulmányaikban azoknak ve­
zetése mellett megy végbe. Azok a 
szülők, kik fiaikat pap-tanárok neve­
lésére és gondozására óhajtják bízni, 
minden bővebb felvilágosításért for­
duljanak Horváth Sándor sátoralja­
újhelyi piarista házfőnökhöz, ki kész­
ségesen tudósítja a konviktus felté­
teleiről.

= A sátoraljaújhelyi főgimná­

ziumban a f. évi javító-, pótló- és ma­
gánvizsgálatok ez év aug. 29-én és 
30-án a délelőtti órákban tartatnak 
meg. A beiratások ped ig szeptember 
1—4 éig d. e. 8—11 óráig.

= A sátoraljaújhelyi róni. katli. 
elemi fiúiskola osztályaiba a felvételi 
beírás az 1902/903 iskolai évre, a f 
évi szeptember hó 2—(j napjain fog 
a róm. kath. ,,Papsor“ utcai elemi 
iskola I. osztályú tantermében meg­
tartatni. Sátoraljaújhelyt 1902. augusz­
tus hó. Az igazgatóság.

= Értesítés a m.-szigeti női ke­
reskedelmi tanfolyamról. Több év óta, 
mióta a Szigeten általam öt ízben 
szervezett „Női kereskedelmi tanfo­
lyam16 szünetel, mind sűrűbben és 
sűrűbben érkeznek hozzám az érde­
kelt szülők részéről a megkeresések, 
hogy e tanfolyamot újból szervezzem 
s igy újra módot és alkalmat nyújt­
sunk a polgári, vagy felsőbb leány­
iskolái 4—6 osztályt végzett leányok­
nak, miszerint egy tanéven belől ke­
reskedelmi szakképzettséget nyerve, 
rövid idő alatt legyenek értelmi ke­
nyérkereső állások betöltésére képe­
sítve. Bent jelzett kérelmeknek teszek 
eleget, midőn ezennel a nagyérdemű 
közönség és különösen az érdekelt 
szülők és hölgyek tudomására hozom, 
hogy e tanfolyamot a jövő 902/3. is­
kolai évben újra szervezni fogom, ha 
erre a szükséges jelentkezések kellő 
számban eszközöltetnek. A tanfolyam 
szeptember hónap második leiében 
veszi kezdetét és a következő évi 
június hó végéig fog tartani. Tandíj 
80 korona, mely méltánylást érdemlő 
esetekben 4 részletben is lefizethető, 
úgymint a tanév megnyitásak®r, 
december, február és április hó 1-sŐ 
hetében. Behatási dij 5 korona, mely 
a szóbeli, vagy írásbeli jelentkezés 
alkalmával azonnal befizetendő. Kik­
nek polgári, vagy felsőbb leányiskolái 
IV. osztályról végzettségök nincsen, 
felvételi vizsgálatot kötelesek tenni 
számtanból, magyar nyelvből és a 
földrajzból s e vizsgálat sikeres leté­
tele esetén ugyancsak felvétetnek a 
tanfolyamra. Midőn fentieket közhírré 
teszem s tájékozódás céljából még 
csak annyit tudatok, hogy e tanfolya­
mot nálunk végzett hölgyek közül 
tudomásom szerint 30-an felül nyer­
nek állami, vagy magánvállalati alkal­
mazást, — van szerencsém az érde­
kelteket felhívni, hogy e tanfolyamra 
mennél előbb — legkésőbben azon­
ban augusztus hó 31-ig szíveskedje­
nek nálam szóval, vagy Írásban je­
lentkezni. M.-Szigeten, 1902. évi aug. 
hó 14-én. Kovács Zoltán, a m.-szi- 
geti áll. tanitóképezde és a kereske­
delmi tanonc-iskola igazgatója.

= Tanítói értekezlet Yissen. A
íelső-hegyaljai“ ev. ref. tanítói kor e 

hó 20-ikán Vissen tartotta értekezletét. 
A ref. iskolában próbatanitással kezdő­
dött az értekezlet, ahol is Konkoly 
Károly vissi, Papp Ferenc kenyézlői és 
Filep Endre makkos-hottykai ref. ta­
nítók sikerült tanítást tartottak. Az ér­
tekezlet folytatása a ref. templomban 
tartatott Nt. Bálint Dezső sárospataki 
lelkész és Búza János sárospataki fő- 
gimn. tanár világi elnökletök alatt úgy 
az iskolában, mint a templomban igen 
szép számú és előkelő közönség jelent 
meg; többek között nehány urihölgy, 
s Virányi János kenyéz’ői jegyző, to­
vábbá a két fentnevezett elnökön kívül 
Barta József vissi, Sarkadi Antal ke­
nyézlői, ifj. Kajdi Menyhért kis-dobrai 
reí. lelkészek, — Barta Gyula s.-kesz- 
nyéteni s.-lelkész, ifj. Sarkadi Antal 
teológus, György Mózes áll. isk. igaz­
gató (B.-Keresztur), Szily József erdő- 
bényei, Borcsik János b.-olaszi, Gagyi 
Károly o -liszkai, Konkoly Károly vissi, 
Papp Ferenc kenyézlői, Filep Endre 
makkos-hotykai, Gaál Endre erdő-hor­
váti ev. reí, tanítók és Kajdy Meny­
hért nyug. tanító és a ref. egyh. pres­
bitériuma. Bálint Dezső lelkész el­
nök lelkes és ünnepélyes szavak kísére­
tében az ülést megnyitotta. Az értekezle­
ten sok érdekes és hasznos dolog volt 
megbeszélve, elbírálva, megdicsérve s 
jutalmazva stb. Különösen kiemelendő a

többek között a tárgysorozatból: Pálya­
munkák elbírálása, amelyben két pá­
lyázó munkája 1—1 arany jutalomban 
részesült: Gérec Károly sárospataki és 
Szili József erdő bényei ref. tanítók 
voltak a nyertesek, kiknek nevét em­
lék könyvben is megörökítettük. 1" el­
olvasás is volt. még pedig igen sike­
rült. Filep Endre olvasta föl az .iskolai 
fegyelem* cimii értekezletét. Emlék­
könyvi köszönettel lett honorálva mun­
kája. Az értekezlet elhatározta a fel­
sőhegyaljai tanító kör ének és dalárda 
felállítását is. A jövő gyűlés helye: To­
kaj. Az ülés végezte után gazdagon 
terített asztal várt bennünket megrakva 
jobbnál-jobb ételekkel és italokkal. És 
mi azt a sok jót köszönhetjük nt Barta 
József vissi ref. lelkész és családja és 
a vissi ev. ref. egyh. presbitériuma s 
azok nejeiknek, kik voltak szívesek 
bennünketVissre az értekezlet megtartá­
sara meghívni és gazdag ebédben ré­
szesíteni. Legyen érte itt e helyen is 
ezer köszönet! Felköszöntőkben sem 
volt hiány. Búza János a felső hegy­
aljai kör felvirágoztatásáért mondott 
toasztot Virányi János jegyző a kör 
két elnökéért, Barta József mint házi­
gazda a vendégekért, tilep Endre a 
házi gazda illetve annak neje cnagy­
ságáért továbbá a vissi ref. egyh pres­
bitériumáért. Gaal Endre tanító pedig 
Virányi János jegyzőért, kiemelve a 
toasztban Virányi érdemeit kit feleke­
zet és társadalmi állás elválaszt tőlünk, 
de a jó és nemes szív és a tanügy- 
iránti szeretet összekapcsol, nt. ifi. 
Kajdi Menyhért az egyh, tanácsosokért. 
Az erdő bényei ref. gondnok köszö­
netét mondva búcsúzik. Végre Bálint 
Dezső lelkész elnök a vissieknek Ja 
szives és barátságos fogadtatásért s az 
egyh. felvirágoztatásért stb. Kedves 
emlékekkel váltunk meg a vissiektől.

r. e.
= A homonnai áll. felsökeresk. 

iskolában a javitóvizsgálatok aug. 
30-án délelőtt az alsó és középső-, 
délután a felső osztályban tartatnak 
meg. Az 1902—903. iskolai évre a be­
iratások szept. 2., 3. s 4. napjain dél­
után 3—6 óráig lesznek. Az iskolai év 
szept. ő-én nyittatik meg. A pót- és 
javító-, Írásbeli érettségi vizsgálatok 
szept. 10., 11., 12., 15., 16 , 17. s 18. 
napjain lesznek. Kelt Homonnán, 1902. 
aug. 25-én. Kováts József igazgató.

= A homonnai áll. polgári isko­
lában a javitóvizsgálatok augusztus 
30-án, a felvételi és magánvizsgála­
tok pedig aug. 31-én és szept. 1-én 
tartatnak meg. Az 1002—903. iskolai 
évre a beiratások szept. 2., 3., s 4. 
napjain, délelőtt 8—12 óráig lesznek. 
Az iskolai év szeptember 5-én nyit­
tatik meg. Kelt Homonnán, 1902. aug. 
25-én. Kováts József igazgató.

KÖZGAZDASÁG.

* A II. Országos Szőlészeti és 
Borászati Kongresszus, mely Pozsony­
ban a II. Országos Mezőgazdasági 
kiállítás ideje alatt fog megtartatni, 
szeptember hó 15-én veszi kezdetét, 
melynek nagyszabású előadásai és az 
előadáshoz fűzendő viták sorrendjénél 
fogva rendkívül érdekesnek s a ma­
gyar szőlőmivelés és borászati ügyekre 
fontos mozzanatnak ígérkezik. A 
kongresszus 3 napig fog tartani, 
délelőtt előadások és vitákkal, délután 
a környékbeli nagyobb szőlőkbe és 
pincékbe való kirándulás és tanul­
mányi utakkal. A kongresszusra való 
bejelentések dr. Kövessi Ferenc bi­
zottsági előadóhoz (Budapest, Köz­
telek), a tagsági dijak a kiállítási 
pénztárhoz (Budapest, Köztelek) inté- 
zendők. Az előadások sorrendje a 
következő: I. Nap. 1. A szőlőojtás 
szabályai különös tekintettel az úgy­
nevezett előhajtással való szőlőojt- 
vány készítésre, előadó: Kosinszky 
Viktor. 2. Az amerikai fajok újabb 
hybridjeiről, különös tekintettel ha­
zánk klímájára és a hazai meszes 
talajokra, előadó : dr. Kövessi Ferenc. 
3. Az ojtványtelepítés és a szénkéne- 
gezés terén észlelt visszaesések okai­

ról és azok megelőzéséről, előadó: 
Engelbreclit Károly. II. nap. 1. A 
szőlő fakó-rothadásáról, előadó: dr. 
Istvánffi Gyula. 2. A fehér pecsenye- 
és csemege-borok szüreteléséről, er­
jesztéséről és kezeléséről, előadó: 
Rácz Sándor. 3. A bor törésének okai­
ról, előadó: dr. Kramsky Lajos dr. 
III. nap. 1. Borértékesítés (vámtarifa­
fölemelés, adóleszállitás, Warrant köl- 
csön-ügy stb.), előadó : Boross Károly.
2. A viharágyuzás terén elért eredmé­
nyekről, előadó : Raum Oszkár. Bizott­
sági jelentés a „magyar szőlőműve­
lők egyesülete61 ügyében, előadó: dr. 
Drucker Jenő. Tagsági dij 10 kor. 
Ezen összegben a kirándulások költ­
ségei és' az összes nyomtatványok 
díjmentes küldése, az összes vasuta­
kon féláru menetjegy kedvezmény s 
a kiállítás szabad látogatása is ben- 
foglaltatik.

* Körlevél Magyarország lenter- 
melö gazdáihoz! Á nagy mélt. m. k. 
Földmivelésügyi minister úr rendele­
tére, alulírott által, Magyarország leg­
különbözőbb vidékeire 15 vaggon ere­
deti orosz lenmag osztatott ki fona­
las (kórós) len termelésének céljaira. 
Az ezen magból eredő termést, 
amennyiben az egészséges, — a föld­
ről kézzel letakaritva (illetve a föld­
ből kitépve), a magterméstől az erre 
szolgáló gerebenekkel lefosztva (kap­
hatók darabonkint 8—10 koronájával 
Fiedler János alulirt gyárainak bár­
melyikében), szárítva, áztatlan álla­
potban megvásárolja: 1. az első ma 
gyár lenkészitő-gyár (Tany-Nemes- 
Őcsán, vas, állomás, Komárom m.) 
II. az első szepesmegyei lenkikészitő- 
gyár (Szepes-Olaszi, vas. áll). III. az 
eiső erdélyi lenkészitő-gyár (Székely- 
Keresztár, vas. áll.), IV. az első szla­
vóniai lenkészitő-gyár (Eszék, vas. áll.) 
oly feltétellel, hogy a lenkóró 102 
klgrjáért 6—9 koronát fizet a gyár 

i helyén a szerint, amint a lenkoró át­
lagos hosszúsága 50—90.) cm. közt 
ingadozik. Mind a négy gyár részint 
tulajdona, részint bérlete Fiedler Já­
nos lenkészitő vállalkozónak, akinek 
főintézete Csehországban van (We- 
kelsdorf, Böhmen): a hozzá intézett 
ajánlatok azonban, — leghelyesebben 
egy-egy lenmustrának kíséretében — 
cimezhetők a fentirt gyáraknak bár­
melyikébe is (gyorsabb lebonyolítás 
kedvéért lehetőleg német nyelven), 
leghelyesebben abba a gyárba, amely 
a termelőhöz legközelebb esik, ami a 
térképről kivihető; sőt annak a ter­
melés helyétől való pontos távolsága 
a vasúti menetrendből mindig ki is 
számítható. A lenmag kiosztásá­
hoz újabban gépek is kapha­
tók („Leinsaatentknotungsmaschine61), 
Hannsdorf, Máhren, Bierent Ala­
jos gépgyárában) darabonkint 150 
koronájával. Felkéretnek az igen tisz­
telt lentermelők, hogy esetleges jövő 
évi lenmagszükségletüket az alulírott 
cimnél legkésőbb f. é. szeptember hó 
1-ig jelentsék be, mert az ennél ké­
sőbben érkező megrendelések miatt 
támadható kellemetlenségekért nem 
vállalhatok felelősséget.

* A gazdaközönség figyelmébe. 
Földmunkára, mezei munkára, vagy 
bármi féle munkára körülbelől 50—100 
mezőkövesdi munkás ajánlkozik. Aján­
latok a Zemplénmegyei Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalába küldendők.

* A Zemplénmegyei Gazdasági 
Egyesület kérelme. A jövő 1902/3. 
évi termelési évadban a katonai rak­
táraknál termelendő rozs korpára 
igényt tartó gazdák felkéretnek, hogy 
ebbeli szükségletüket a Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalánál ez évi 
szeptember hó 4-ikéig bejelenteni 
szíveskedjenek. — Azontúl érkező 
bejelentések nem vétetnek figyelembe.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
K. L. Szívesen, a kővetkező számban.
Politikus. Tessék beküldeni.
Nem közölhető: Csak közelében. (Költe­

mény) Édes az élet. (.Novella)

Kiadó tulEydonos: Élűért Gyula,
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Magy am a 3s

Nem tetszőért 
a pénz 

visszaadatik.

Ugyanez dupla fedellel frt 8.- 
Valödi 14 kar. arany női rém. óra

frt 14.—
Ugyanez dupla fedéllel frt 18.50

Schönwald Imre
ékszergyáros, órás és- ne küldjük pénzünket külföldre! —“

. . z ._x__.....ai mindennemű arany és t

Yalódi ezüst pánczél óralánczok m. kir. fémjelzéssel.

Három évi 
írásbeli 

jótállás.

----- ---- ■ Ne küldj UK pénzünké u *ezüs7^Lyak, órák és minden
Hazai iparunkat eUmozdító rzégcinnél mm enn^ szepezhetök be, mint

szakmába vágó czikkek sokkal olcsóbban, jobban es meg
külföldön

Valódi ezüst női rém. óra frt 6.—
15 gramm súlyban 
20 gramm súlyban 
30 gramm súlyban 
40 gramm súlyban 
50 gramm súlyban

frt 1.20 
frt 1.50 
frt 2.20 
frt 2.60 
frt 3.25

60 gramm súlyban 
70 gramm súlyban 
80 gramm súlyban 

100 gramm súlyban 
150 gramm súlyban

frt 3.80 
rt 4.50 

frt 5.20
frt 6.50 
frt 9.50

Yalódi 14 kar. aranyláuczok 40 féle divatos mintában.
20 gramm súlyban 
25 gramm súlyban 
30 gramm súlyban

frt 24.— 
frt 30.— 
frt 37.—

40 gramm súlyban 
50 gramm súlyban 
60 gramm súlyban

frt 47.— 
frt 58. - 
frt 69.—

köves lógók nélkül mérve.

Egy 25 grammos aranylánczhoz egy 15 grammos köves 
függelék véve összesen 40 gramm nálam 34 frt 50 krajczarba

Valódi ezüst rém. óra frt 5.—
Dupla fedéllel frt 7-
Valódi ezüst ankre-rem. dupla fe­

déllel frt 8.—
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14 kar. arany pecsétgyűrű frt 6.80
frt 3.50Uj aranyból 6 kar.
frt 1.50Double arany

Mértekül eleeendt egy papirszallag. „kre.rem dupla fedéllel 12 frt. Valódi 14 kar. arany »nkre-ret». óra
lienee erősebb **£ ké'pes áriegyaék iugyfn é, bérmeur.e bárkinek k«,detik_ J*

. Tulla ezüst anicre-rcin. uuFi» -- ---
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve bárkinek küldeti .

24 frt. Dupla fedéllel 35 frt.

Teljes ellátásra

„Szülők figyelmébe."
1—2 iskolás leányka 7—13 éves 

teljes ellátást és gondos felügyeletet 
nyer iskolához közel lakó intelligens 
családnál szerény fizetésért.

Tudakozódhatni helyben csalo­
gányköz 505—7 szára alatt.

9793/1902 polg. szám.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi királyi tör­

vényszék mint csődbíróság felhívja az 
ismeretlen tartózkodásu I.) Leieüt- 
mann Testvérek cég tagjai valamint 
2) Róth Sámuel és neje 3.) Kosén- 
ber» Fani csődhitetezőket, hogy a 
Gálszécsen székelt „Gálszécs—terebesi 
hitel népbanu csődtömegének végiel­
osztása alkalmából javukra eső osz­
talék címén részükre a 9793/90^ cs. 
számú végzéssel a sátoraljaújhelyi ki­
rályi adóhivatal, mint letétpénztár ál­
tál a királyi törvényszéki bírói letet 
napló 71/902 tétele alatt kezelt létét­
ből kiutalt pénz összegeket ezen hir­
detmény közzétételétől számítandó <_ 
nap alatt annál is inkább vegyék fel 
a sátoraljaújhelyi kir. adóhivatalnál, 
mert ezen határidőn túl a kiutalt ösz- 
szeg után a kincstár kamatot nem fi 
zet, sőt ezen 8 nap eltelte után még 
csak egy évig fog, mint kamat nél­
küli letét kezeltetni, azután pedig az 
adóhivatal jelentése alapján az állam- 
pénztárba fog elhelyeztetni, fenn ma­
radván a feleknek joguk igényeiket, 
z pénzügyi hatóságoknál az elévülési 
határidőn belül érvényesíthetni.

Sátoraljaújhely a kir. törvény­
széknél 1902. Julius 12.
Gedeon s. k., Fornszek s. k.,

jegyző. elnök.

Eeljes ellátásra
1—2 izr, tanulót előnyős felté­
telekkel felfogad helybeli intelli­
gens család. Felvilágosítást nyújt 
„Spireu varógép-ezég könyvelője 
a megyeházzal szemben levő iro­
dában.

Egy jó házból való fiú
tanonczul

felvétetik KLAUSER EMIL fű­
szer-, csemege és bor kereske­
désében Varannón.

STARK MÁTYÁS

helyben, vidéken, vasúton, 
vagy tengelyen eszközöl 

szabadalmazott

outorszállitó kocsijaival
MM!

ü

Síit oralja-Uj he! yben.
A bútorok be- és kirakásáért kezessé­

get vállalok.
Vasúton való költöztetésnél a bútor- 

kocsi használata díjmentes.

helybeli tanítónál 1—2 úri gyermek 
elfogadtatik. Cim a kiadóhivatalban.

Pénzszehuény,
használt, jókarban, megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

Senki
1 se mulaszsza el

egyik legrégibb budapesti bankházunk resztre 
törvényesen megengedett állam- és hitelsors­
jegyeknek eladására való ügynökség végett 
jelentkezni. — Legmagasabb jutalék, előleg, 
esetleg fix fizetés. — Ajánlatok ,M. V. 8912. 
alatt Haasenstein és Vogler hirdetési iro-

Idájához Buda­
pest intézendők.

jtirdelések
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban. (Főtér 9. sz).

327/902. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881- 

évl LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a gálszécsi kir. járásbíróság 
1902. évi V. 216/2. számú végzése következtében 
Dr. Fáid Andor ügyvéd által képviselt Rosen- 
blüth Sándor, Diener Náthán, Moskovics Géza 
n.-mihályi keresk. bank és Rosenberg Bernáth 
javára Danczinger Antal ellen 984 kor. 50 fill., 
450 kor., 375 és 400 kor., 300 kor., 163 kor. 
50 fii. és 200 korona és jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 
1058 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m.: italnemü, bútor, fűszer áru, és 2 tem­
plomi szék nyilvános ál verésen eladatnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. járásbíró­
ság 1902. évi V. 216/2. sz. végzése folytán fenti 
tőkekövetelés és eddig biróilag már megálla­
pított valamint a felmerülendő költségek erejéig 
T.’Terebesen végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
eszközlésére 1902. évi augusztus hó 
27-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingúságoka- 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

Kelt Gálszécsen, 1902. évi augusz. hó 14.
Saárossl Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Épületek, ingóságok, termények
tűz- és jégkár elleni biztosítására,

az Első Magyar Általános Biztositó Társaság

ÜKElmmérBlia
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Sátoralja-Ujbeiy, nyomatott a »Zemplén< könyvnyomtató intézetében


